



Тюменская область

География следствия: Тюменская область.

От Карского моря на севере, до казахстанских степей на юге раскинулась самая большая область России - Тюменская. Республики и края есть в стране и побольше. Но вот среди областей – Тюменская - чемпион. В 60-е годы бескрайние просторы тайги и болот начали осваивать нефтяники. Теперь нефтяной и газовый регион - один из российских экономических лидеров. А его областная столица – Тюмень, из года в год становится первой среди российских городов по качеству жизни, опережая даже Москву и Санкт - Петербург.

Но не только сегодняшним днем живет тюменский регион. Здесь помнят и чтят большую историю. Знают, что Тюмень стала первым городом Сибири, основанном еще в 1586 году. Тюмень и Тобольск стали воротами России в Сибирь. Тобольск стал местом ссылки последнего Российского императора Николая Второго и его семьи.

Учитывая географические особенности области, в следственное управление входят три следственных отдела по округам города Тюмени, следственный отдел по городу Тобольск, а также 5 межрайонных отделов. Коллектив регионального СК России славится своей сплоченностью, профессионализмом и верностью профессии. Специфика региона сказывается и на составе преступлений, которые расследуют специалисты тюменского регионального управления.

Одним из примеров успешного расследования «громких» дел в Тюменской области является дело о преступлениях банды Сергея Леонтьева. В 2010 году Леонтьев в городе Тюмени создал банду, в которую вошли трое его знакомых и двоюродный брат. Злоумышленники собирали информацию о благосостоянии своих жертв. Во время совершения нападений на предпринимателей, использовали рации, камуфляжную форму, форму сотрудников правоохранительных органов, перчатки, маски, огнестрельное оружие, самодельные взрывные устройства, специальные средства, автомобили. С целью шантажа потерпевших преступники демонстрировали им действия самодельных взрывных устройств. Их аналоги в специальных металлических поясах надевали на тела жертв. Порой инсценировали совершение потерпевшим убийства другого человека - члена своей банды, заставляя жертву произвести в него выстрел из огнестрельного оружия, снаряженного холостым патроном, создавая у потерпевшего видимость реальности происходящего и фиксируя все это на видеозапись. Потерпевших освобождали только после получения их согласия о передаче денег.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Обвиняемые совершили на территории Тюменской области 7 нападений на предпринимателей. Троице из них погибли при попытке оказания сопротивления. Преступная деятельность банды была пресечена в 2018 году. Вычислить и задержать участников банды удалось благодаря комплексу следственных действий, а также проведению экспертиз таких, как судебно-медицинские, баллистические, взрывотехнические, дактилоскопические, медико-криминалистические, радиотехнические. Приговором суда обвиняемым назначено наказание: двоим осужденным по 5 лет, остальным по 11, 14 и 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания и исправительной колонии строгого режима.

7 декабря 2019 года в жилом доме по улице Павла Шарова в Тюмени произошла серия хлопков газовой смеси природного газа, образовав очаги пожара. В результате чего, погибли сотрудник газовой службы и житель одной из квартир, нескольким жильцам был причинен вред здоровью различной степени тяжести, а также причинен крупный ущерб имуществу жильцов и юристам, обслуживающим жилой дом и газопровод. В ходе следствия было установлено, что предприниматель самовольно проводил земляные работы с использованием буровой установки по бестраншейной прокладке труб возле жилого дома, в ходе которых был поврежден участок газопровода, из которого произошла утечка природного газа. Голубое топливо проникло через грунт и гравийную подушку в помещения дома. Следователями проведен значительный объем следственных действий, а также назначены экспертизы. Судом бизнесмен признан виновным и приговорен к 3 годам лишения свободы.

На севере региона располагается Уватский район. Большую часть района занимают огромные болота, а вдоль рек тянется тайга. На территории Увата добывают нефть. В октябре 2020 года монтажник трубопроводов, выполняя дополнительную работу в качестве вальщика леса, в районе Южно-Гавриковского месторождения при расчистке трассы нефтепровода при спиливании дерева бензопилой, допустил падение дерева на коллегу, причинив открытую травму головы, от которой потерпевший скончался на месте. Следователем ему было предъявлено обвинение в причинении смерти по неосторожности. В настоящий момент уголовное дело находится на рассмотрении в суде.

По подсчетам аналитиков через 5 лет Тюмень войдет в число 600 ведущих городов мира, в которых будет сосредоточено 70 процентов мирового промышленного производства. И этот оптимистический прогноз непременно сбудется. Ведь в характере тюменцев упорство, трудолюбие, высокий интеллект. А на защите их стоят следователи и криминалисты Следственного управления Следственного комитета России по Тюменской области.

[Видеосюжет](#)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



22 Июля 2021 15:33

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-38>